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4. ВИБІР ФЕРМЕНТНОГО ПРЕПАРАТУ  

ДЛЯ ОТРИМАННЯ ПОЛІФЕНОЛІВ  

З ПШЕНИЧНИХ І ЖИТНІХ ВИСІВОК 

О. Д. Журлова, Л. В. Капрельянц, Н. О. Швець 

Одеська національна академія харчових технологій, Одеса, Україна 

 

Пшеничні та житні висівки містять велику кількість біологічно активних 

речовин, у тому числі поліфеноли, що дає можливість отримувати на їх основі 

фізіологічно-функціональні харчові інгредієнти. Фенольні сполуки висівок в 

основному представлені феруловою, синаповою, п-кумаровою кислотами і 

проявляють антиоксидантну, протипухлинну, антигіперліпідемічну дії [1, 2]. 

Як вже відомо, більша частина фенольних сполук ковалентно зв'язана 

ефірними і складноефірними зв’язками з полісахаридами і лігніном рослинної 

клітинної стінки, а отже, одержання антиоксидантних препаратів вимагає 

біодеградації рослинного матеріалу ферментами-гідролазами, щоб підготувати 

феруловмісні олігосахариди до вилучення цільового компонента [1, 2]. 

Біотехнологічний підхід до переробки висівок дозволить сучасними методами 

отримувати функціональні харчові інгредієнти, які у складі харчових продуктів 

розширять їх асортимент та певні лікувально-профілактичні властивості. 

Метою дослідження є вибір ферментного препарату для звільнення зв'язаних 

поліфенолів із сировини та отримання нових фізіологічно активних добавок. 

У дослідженні використовували знекрахмалені та депротеїнізовані 

пшеничні та житні висівки врожаю 2017 року, ферментні препарати: Целюлаза, 

Пектиназа (ендо- та экзоплігалактуроназа), Ксиланаза 1 (вітчизняна), Ладозим 

«Респект» (полігалактуроназа, целюлаза, целобіаза, бетаглюканаза, ксиланаза), 

Віскозим Л, Ксилолад (ендо-1,4-ксиланаза), Ксиланаза 2 (Сигма Алдрич). 

Ферментоліз проводили ферментними препаратами (2% розчином) 

індивідуально при гідромодулі 1:10: Пектиназа, Ладозим «Респект», Целюлаза 

(18 год, 37оС, рН 4,5); Ксиланаза 1, Ксилолад, Ксиланаза 2, Вискозим Л (4 год, 
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50оС, рН 4). Вміст поліфенолів визначали методом Фоліна-Чокальтеу.  

В якості контролю використовували екстракт поліфенолів з 

неферментованих висівок (екстрагували 2 н NaOH при 80оС, 2 год). Результати 

дослідження наведені в таблиці. У відповідності з отриманими даними 

Пектиназа дає найменший вихід поліфенолів у гідролізат з пшеничних та 

житніх висівок: 1,62 і 1,77 мг/г, а Віскозим Л демонструє максимальні вихід - 

3,20 і 3,42 мг/г, відповідно. 

Вміст поліфенолів в гідролізатах пшеничних та житніх висівок. 
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Висівки пшеничні, мг/г 1,62 2,36 2,15 2,21 1,83 2,65 3,20 3,50 

Висівки житні, мг/г 1,77 2,64 2,60 2,39 2,10 2,72 3,42 3,81 

Отриманий результат підтверджує ефективність використання композиції 

гідролітичних ферментів, які комплексно деструктують клітинну стінку, а 

наявність ферулоестерази дозволяє отримувати ферулову кислоту без 

додаткової обробки. Хімічний склад ферментолізатів пшеничних та житніх 

висівок, отриманих при обробці Віскозимом Л: поліфеноли – 3,20 та 3,42 мг/г, 

білок – 0,32 та 0,35%, сухі речовини – 4,70 та 4,63%, редукуючі речовини –4,35 

та 4,26%, зола – 2,40 та 2,20%, відповідно. 

Таким чином, використання ферментного препарату Віскозим Л для 

обробки пшеничних і житніх висівок є переважним для звільнення зв'язаних 

поліфенолів. Хімічний склад отриманих ферментолізатів дозволяє розглядати 

біотрансформовані висівки як перспективні джерела фенольних сполук. 
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